XI POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2011

KLASA  I                                             



Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (3 pkt.) 

W upalny dzień 2 litry napoju wiśniowego o 80% zawartości soku rozcieńczono wodą, otrzymując napój o 50% zawartości soku. Ile litrów wody dolano i ile napoju otrzymano w wyniku rozcieńczenia?
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Zadanie 2. (4 pkt.) 

Średnica AB i cięciwa CD przecinają się w punkcie M. Miara kąta CMB jest równa 75°, a miara kąta środkowego opartego na łuku BC wynosi 58°. Wyznacz miarę kąta wpisanego ACD.                                 

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Krótsza przekątna trapezu prostokątnego równa 
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 dzieli ten trapez na dwa trójkąty równoramienne prostokątne. Oblicz obwód i pole tego trapezu. 

Zadanie 4. (5 pkt.) 

Janek rozpoczął odrabianie pracy domowej po godz. 1800 w momencie, gdy wskazówki na zegarze pokrywały się, a skończył, gdy po raz pierwszy wskazówki wzajemnie się przedłużyły. O której godzinie Janek rozpoczął odrabianie zadania domowego i o której skończył?

KLASA II

Zadanie 1. (4 pkt.) 

W pewnej liczbie dwucyfrowej suma cyfr jest równa 6.Jeżeli po prawej stronie tej liczby dopiszemy cyfrę 0, a następnie cyfrę setek zamienimy z cyfrą dziesiątek to nowo powstała liczba będzie o 396 większa od początkowej. Znajdź tę liczbę.

Zadanie 2. (5 pkt.) 

Promień okręgu opisanego na trójkącie równoramiennym ma 8 cm. Kąt między ramionami tego trójkąta ma 45o. Oblicz długość podstawy i ramienia tego trójkąta.

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Pociąg jadący ze stałą prędkością przejechał most o długości 200 m w ciągu 1 min, 
a obserwatora stojącego na moście minął w ciągu 12 sekund. Jaką długość miał ten pociąg? 

Zadanie 4. (4 pkt.) 
Stopiono dwa różne stopy cyny i ołowiu i otrzymano 45,5 kg stopu zawierającego 
65
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% cyny. Ile ważył pierwszy stop, jeżeli stosunek wagowy cyny do ołowiu w pierwszym stopie wynosi 3:2, a w drugim 2:1?

KLASA III

Zadanie 1. (5 pkt.) 

W ostrosłupie prawidłowym trójkątnym promień okręgu opisanego na podstawie wynosi 
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, kąt nachylenia krawędzi bocznej do płaszczyzny podstawy równy jest 30(. Oblicz pole powierzchni bocznej i objętość tej bryły.

Zadanie 2. (4 pkt.) 

Suma cyfr liczby dwucyfrowej wynosi 16. Wyznacz tę liczbę, jeżeli po zamianie cyfr miejscami otrzymamy liczbę większą od niej.

Zadanie 3. (4 pkt.) 

O godzinie 1200 pociąg pośpieszny jadący z prędkością 90 km/h dogonił pociąg osobowy jadący równoległym torem i o godzinie 1800 wyprzedzał go o 120 km. Z jaką prędkością jechał pociąg osobowy? Jaka była odległość między tymi pociągami (czołami tych pociągów) o godzinie 1400?

Zadanie 4. (5 pkt.) 
W trójkącie ABC, gdzie 
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 przeprowadzono prostą równoległą do AC. Przecina ona boki AB
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